

СВЕТЛОЙ ПАМЯТИ АНТОНЮКА ВИТАЛИЯ СТЕПАНОВИЧА

(к 80-летию со дня рождения)



В наше быстро текущее и стремительно меняющееся время мы отмечаем 80 лет со дня рождения Виталия Степановича Антонюка – академика Академии аграрных наук Республики Беларусь, члена-корреспондента Украинской академии аграрных наук, доктора биологических наук, профессора.

В.С. Антонюк родился 10 октября 1939 г. в г. Кременчуг. Окончил в 1962 г. Витебский ветеринарный институт. Вначале работал зоотехником-селекционером Чарышской, затем – старшим зоотехником Каменской госплемстанции Алтайского края. В Республике Беларусь работал директором Несвижской госплемстанции, после этого – старшим зоотехником Минского областного управления сельского хозяйства.

Учитывая неординарные организаторские способности и глубокие знания агропромышленного комплекса, в 1969 г. был приглашен работать в ЦК КП Беларуси вначале в качестве инструктора, затем – заведующего сектором научно-исследовательских учреждений и учебных заведений сельскохозяйственного отдела.

В 1974–1987 гг. являлся директором БелНИИ животноводства. С 1987 г. был заведующим кафедрой биологических основ сельского хозяйства БелНИИ механизации и электрификации сельского хозяйства.

В 1991 г. В.С. Антонюк назначается заместителем министра сельского хозяйства и продовольствия БССР и одновременно – начальником главного управления науки и аграрного образования, председателем Белорусского отделения ВАСХНИЛ.

В 1992 г. В.С. Антонюк избран, а в 1997 г. переизбран президентом Академии аграрных наук Республики Беларусь. Он создал новое направление исследований в области биотехнологии размножения и искусственного разведения животных. Только в этом направлении им опубликовано свыше 70 научных работ, подготовлено восемь докторов и кандидатов наук.

В.С. Антонюк являлся научным руководителем Государственной научно-технической программы «Агропромкомплекс», председателем секции «Сельскохозяйственные науки» Совета по координации фундаментальных исследований в республике.

Виталию Степановичу была присуща глубокая эрудиция, выдающиеся организаторские способности, умение творчески решать проблемы аграрной науки и образования.

В 1986 г. В.С. Антонюк награжден Почетной грамотой Верховного Совета БССР, в 1971 г. – орденом «Знак Почета», он лауреат премии Совета министров СССР 1980 г.

В наших сердцах навечно сохранится память о Виталии Степановиче Антонюке – замечательном человеке, крупном отечественном ученом, преданном патриоте нашей страны.

Якубовский М.В., доктор ветеринарных наук, профессор, член-корреспондент ААН РБ, лауреат Государственной премии по науке Республики Дагестан РФ